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Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  τον  Υπουργό Υγείας  

 

Θέμα: «Απαξιώνεται εξοπλισμός και προσβάλλεται η υγεία και η αξιοπρέπεια ασθενών με τα 

προβλήματα χώρου στο αντικαρκινικό Θεαγένειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης» 

Στα πέντε χρόνια της Κυβέρνησης Μητσοτάκη, ο χώρος της δημόσιας υγείας βιώνει την πλήρη απαξίωση, 

χωρίς πόρους και προσωπικό. Οι ήρωες υγειονομικοί δεν μπορούν να επιτελέσουν το έργο τους και οι 

πολίτες στερούνται  την πρόσβαση στο δικαίωμα της υγείας.  Προφανής στόχος της Κυβέρνησης,  η   

ιδιωτικοποίηση του αγαθού της υγείας, που αποτυπώνεται στη φθίνουσα κρατική χρηματοδότηση και  στη  

ραγδαία αύξηση της ιδιωτικής δαπάνης.  

Την ίδια στιγμή η διεθνής ιατρική κοινότητα  αναδεικνύει τη σημασία της πρόληψης με σύγχρονο 

διαγνωστικό εξοπλισμό και κάλυψη όλου του πληθυσμού χωρίς γεωγραφικές και κοινωνικές διακρίσεις. 

Σε αυτό το περιβάλλον το Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης (Θεαγένειο), το μοναδικό που καλύπτει 

τις ανάγκες της Βόρειας Ελλάδας βιώνει την αδιαφορία και την κοινωνική αναλγησία της Κυβερνητικής 

πολιτικής.   

Δεν έχουν περάσει ούτε έξι μήνες (27/2/2024) από τη στιγμή που ο Υπουργός Υγείας, διέταξε ΕΔΕ για 

ανάρτηση φωτογραφίας που δημοσίευσε ο ίδιος ο διευθυντής της Γαστρεντερολογικής Κλινικής του 

Θεαγένειου, με ασθενή μετά από ενδοσκόπηση, ο οποίος εμφανιζόταν κατακεκλιμένος σε καθίσματα στο 

χώρο αναμονής. Δυστυχώς η ηγεσία του Υπουργείου όχι μόνο δεν στάθηκε αρωγός στις ανάγκες και στα 

αιτήματά του, αλλά έφτασε στο σημείο να κατηγορήσει τον Διευθυντή της Κλινικής για αντιπολιτευτική 

πρόθεση και πρόθεση συκοφάντησης του ΕΣΥ.  

Πρόκειται για ένα τμήμα που δημιουργήθηκε πριν από 40 περίπου χρόνια, στο οποίο λειτουργεί 

Ενδοσκοπική Μονάδα με 4.500 ενδοσκοπήσεις ετησίως, ενώ διαθέτει και -το μοναδικό σε δημόσιο 

Νοσοκομείο στη Β. Ελλάδα- εντεροσκόπιο το οποίο δεν χρησιμοποιείται, λόγω ελλείψεως χώρου. 

Το Τμήμα στεγάζεται σε χώρο που κρίνεται ανεπαρκής, αφού από τη μία δεν μπορούν να τηρηθούν οι 

κανόνες ασφαλείας (δεν διαθέτει χώρο ανάνηψης ασθενών) και από την άλλη υπάρχει σύγχρονος 

εξοπλισμός που δεν χρησιμοποιείται λόγω έλλειψης χώρου.   

Από το 2019, το τμήμα, έχει ενημερώσει με σειρά εγγράφων τη διοίκηση του νοσοκομείου για τα ζωτικά 

προβλήματα λειτουργίας του και τα περιστατικά επιπλοκών κατά την ανάνηψη ασθενών. Μετά την κένωση 

του 9ου ορόφου του νοσοκομείου λόγω της μετακίνησης της Διατμηματικής Μονάδας Ημερήσιας Νοσηλείας 

στις νέες της εγκαταστάσεις, επανήλθε με σειρά εγγράφων προς τη διοίκηση με αίτημα την παραχώρηση 

του κενού ορόφου για την αναμόρφωση και επέκταση της Ενδοσκοπικής Μονάδας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Σε απάντηση του αιτήματος η Διοίκηση παραχώρησε μόλις 90 m2 στο χώρο αναμονής του 9ου ορόφου, ο 

οποίος πέρα από το γεγονός ότι είναι μη λειτουργικός, θα δημιουργούσε κατάτμηση των παρεχομένων 

υπηρεσιών, οι οποίες προκειμένου να διενεργούνται με ασφάλεια προϋποθέτουν όλους του χώρους στον 

ίδιο όροφο.  

Από την πλευρά του ο Υπουργός Υγείας απαντώντας στην, από 12.3.2024, ερώτηση, που κατέθεσαν 

δώδεκα (12) βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. με πρωτοβουλία της Κ. Νοτοπούλου σχετικά με το ως άνω αίτημα, 

επικαλέστηκε το επιχείρημα τόσο του κόστους μεταφοράς της Κλινικής και όλων των ενδοσκοπικών 

εργαστηρίων, όσο και της κατασκευής του νέου Ογκολογικού Νοσοκομείου. Όμως το Ογκολογικό 

νοσοκομείο που θα εξυπηρετεί ανάγκες όλης της Βόρειας Ελλάδας παραμένει στο χαρτιά εδώ και τρία 

χρόνια, ενώ ο χρόνος παράδοσης είναι άγνωστος κάτι που υποδηλώνει ότι ο σύγχρονος και αναγκαίος 

εξοπλισμός θα παραμείνει για μία 5ετία στη συσκευασία του, χωρίς να εξυπηρετεί ασθενείς! 

Λίγους μήνες μετά την απάντηση στην ερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ήρθε ο Πρωθυπουργός, από τη 

Θεσσαλονίκη, να δηλώσει ότι υπάρχει «σχέδιο ανάταξης των υποδομών του ΕΣΥ στη Θεσσαλονίκη». 

Προκύπτει, λοιπόν, μείζον ζήτημα αξιοπιστίας και για τον Πρωθυπουργό και για τον Υπουργό Υγείας, 

εφόσον το επιχείρημα για το κόστος της μεταφοράς καταρρίφθηκε από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό, ο οποίος 

διαβεβαίωνε τους πολίτες της Θεσσαλονίκης για «σημαντικές παρεμβάσεις οι οποίες γίνονται από το Ταμείο 

Ανάκαμψης σε όλες τις κτιριακές μας υποδομές».  

Επειδή η ανάγκη πρόληψης του καρκίνου του παχέος εντέρου δημιουργεί αυξημένη προσέλευση για 

διενέργεια κολονοσκόπησης και οδηγεί σε αύξηση των εκτελούμενων ενδοσκοπήσεων. 

Επειδή οι χώροι του Ενδοσκοπικού Εργαστηρίου δεν καλύπτουν πλέον τις σύγχρονες απαιτήσεις και 

ανάγκες. 

Επειδή η Ενδοσκοπική Μονάδα έχει διευρύνει το φάσμα των ενδοσκοπήσεων  και εξυπηρετεί πολλά 

νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, της Βόρειας Ελλάδας και της Θεσσαλίας. 

Επειδή ο σύγχρονος εξοπλισμός (εντεροσκόπιο, σύστημα ψηφιακής χολαγγειοσκόπησης) που αποκτήθηκε 

πρόσφατα και δεν υπάρχει σε άλλα Νοσοκομεία της Βόρειας Ελλάδας και Θεσσαλίας δεν αξιοποιείται λόγω 

έλλειψης χώρου, αφήνοντας ανεκμετάλλευτους σημαντικούς πόρους.  

Επειδή η ασφάλεια των ασθενών και υγειονομικών αποτελεί πρώτιστη προτεραιότητα. 

Επειδή η  απάντηση της διοίκησης δεν συντελεί στην επίλυση του προβλήματος και δεν προάγει τη δημόσια 

υγεία. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δεν γίνεται αποδεκτό από τη Διοίκηση το αίτημα για μετακίνηση του Τμήματος και 

της Ενδοσκοπικής Μονάδας σε κενωθέντα όροφο που προέκυψε από τη μεταφορά του 

Τμήματος Ημερήσιας Νοσηλείας σε χώρο εκτός Νοσοκομείου;  

2. Πώς εξασφαλίζει το νοσοκομείο την απρόσκοπτη λειτουργία του τμήματος και την ασφάλεια 

ασθενών και εργαζομένων; 

3. Για ποιο λόγο δεν λειτουργεί ο σύγχρονος εξοπλισμός (εντεροσκόπιο, σύστημα ψηφιακής 

χολαγγειοσκόπησης) που αποκτήθηκε πρόσφατα και ποιο το χρονοδιάγραμμα λειτουργίας του;  

4. Με ποιον τρόπο εξυπηρετούνται οι ασθενείς της Βόρειας Ελλάδας για τους οποίους απαιτείται η 

χρήση του εξοπλισμού που δεν λειτουργεί; Υπάρχει εγκατεστημένος σε άλλη δημόσια δομή που 

να τους εξυπηρετεί; 

5. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης και παράδοσης στους πολίτες της Βορείου 

Ελλάδος του νέου Ογκολογικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης; 
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Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Φάμελλος Σωκράτης  

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 




